丰编 郑福荣 沈长佑 青编 赵伦 美编 林松 校对 周琳

我与书共探真相

·读《法医秦明》有感 □ 赵王琼苑

万劫不复有鬼手,太平人间存佛心。抽丝剥 笋解尸语,明察秋毫洗冤情。

作为悬疑推理小说的一位热衷读者,我已经 读过《守夜者》《法医秦明》《玩偶》《破云》等五六 遍。其中,我最爱读《法医秦明》。

《法医秦明》系列丛书主要讲述了秦明与自 己的四位同事——林涛、韩亮、陈诗羽、李大宝各 司其职,同心协力追踪各种冷门悬案的故事。本 套书共有十五本,分为法医秦明的系列、守夜者系 列以及科普书系列。

书中的故事情节,由现实生活中的真实案例改 编而成。我的心情随着故事情节的变化而变化。 当凶手被捉时,我紧张而又激动,庆幸凶手无法再 祸害人间。

通过看《法医秦明》这套书,我渐渐对法医这个 独特的职业有了更多了解。法医真的很不容易,不 仅要掌握大量的专业知识,还要接触常人不愿接触 的事物,工作环境恶劣,压力极大。所以人们常说, 哪有什么岁月静好,只不过是有人替我们负重前行。

> 作者系腾冲市实验小学六(2)班学生 指导老师:赵兴芳 杨春芹



今动 作者系云师大附小文林校区六(2)班学生

不读《水浒传》 不知天下奇

《水浒传》是中国古典文学中不朽的著作,也 是中国四大名著之一。这本书把豪侠仗义、忠肝 义胆描写得淋漓尽致,我从中感受到了好汉们的 正义凛然,以及情同手足的兄弟情谊。

这本书主要讲的是:一众英雄好汉,个个武 艺高强,因为暴政欺压,不得不揭竿而起,聚义梁 山。他们依靠着心系河山、锄奸扶弱的正义感、得 到了百姓的信任

文中的108名好汉出身不同,性格各异, 经历别样精彩。其中,给我留下最深刻印象 的是浪子燕青。他自幼父母双亡,被卢俊义 收养长大,后随卢俊义一起上了梁山。燕青 文武双全,多才多艺,作者施耐庵形容他"金 为外质,玉为内在"。他时刻铭记着卢俊义的 救命之恩,甚至豁出自己的命来搭救卢俊 义。燕青有胆识也重情义,有计谋也知感恩, 他的为人处世今我佩服。

生活中,有很多帮助过我们的人,比如疫情之下 的"逆行者",他们不怕牺牲,甘愿奉献! 看着他们,我 们更要懂得"滴水之恩,涌泉相报"。就像燕青,有情 有义,永存感恩之心。我要以他为榜样,对亲人朋友 的帮助葆有感恩之心,对素不相识的人给予帮助。

小故事,大智慧。不读《水浒传》,不知天下奇。 作者系云师大附小金安校区五(5)班学生 指导老师:华静

老师推荐



师大附小呈贡校区 垃垃 圾 分 二(4)班学生

可爱的"萌萌"

外婆家有一只可爱的泰迪犬,它叫"萌萌",非常聪明。如果你看到它,一 定会喜欢上它的。

萌萌的体型不大,脑袋圆圆的,鼻子又黑又亮,一双黑豆似的眼睛炯炯有 神,小小的嘴巴里藏着一副锋利的牙齿,但从未伤过人。它有一身棕色的、蓬 松的毛发,卷卷的.摸上去柔软而富有弹性。

每当表姐把萌萌抱在怀里时,它便会静静享受爱抚,无论周围有多么吵 闹,都一动不动。

跳高是萌萌的强项。每当我们吃饭时,萌萌都被关在隔壁的房间里。每 次为了引起大家的注意,它便一直跳,从窗户露出小脑袋。时间一长,它练就 了很好的弹跳力。看,它像蓄了力的弹簧,后腿用力一蹬,前脚向下一划,顿 时,整个身体腾空而起,足足有1米多高。看着它那滑稽可爱的模样,全家人都 哈哈大笑起来。

怎么样? 阿婆家的这只泰迪犬聪明可爱吧!

作者系云师大附小文林校区四(6)班学生 指导老师:颜卫芬

阳宗海之旅

寒潮终于退去,我迎来了期待已久的阳宗海之旅。

周六上午,阳光明媚,春风和煦,研学独立营的小朋友们在老师的带领下 乘车前往阳宗海。到了目的地,看到绿油油的草地和倒映着青山的湖水,我像 一只出笼的小鸟东张西望,激动得好想在草地上打滚。

我们来到风景屋,在草地上写生,无比惬意。一支笔、一个画板,勾画出水 天交界线。座座青山,朵朵白云,和蓝天融为一体。绿树的倒影映在水中,湖 水碧蓝,无比清澈。远处,一群小朋友正在玩耍,小屋星星点点,散布林间,我 用画笔定格下这唯美的画面。

写生结束,接下来是蔬菜采摘活动。走进菜园,莴苣、白菜、蒜苗等各种蔬 菜尽在眼前,绿绿的、嫩嫩的,让人垂涎欲滴。再往里走,有着大片大片的有机 蔬菜,它们在风中摆动着身子,像在翩翩起舞,又像在向我们招手,说:"快来把 我们摘回家吧!"

最后,当然是享用美味的火锅大餐啦! 自己亲手采摘的蔬菜,别提有多 清甜爽口了!

爸爸问:"这次研学,你的最大感受是什么?"我说:"爱玩、乐学、会生活!" 作者系云师大附小金牛校区三(2)班学生 指导老师:杨爱华

过春节

春节,是一年中最重要的节日。在这温馨的节日里,和家人做上一桌团 圆饭,是再好不过的事情了。而在这个喜庆的日子里,可不只有吃这么简 单。包包子、贴春联、挂灯笼……这几项年俗活动中,要数包包子为头牌!

"包包子喽!包包子喽!"大年三十,我最爱听的就是这句话。和面、调馅 等工序,可给家里增添了不少乐趣。这不,家人拿出一个盆,往里倒面粉,加 水;和好面,静置一段时间后,将面揉成长长的一段,然后用刀分切为小段,搓 圆;再用擀面杖擀面,擀成圆形。这边姑妈在忙活,那边父亲熟练地操着刀,将 肉切成肉末,搭配上切好的芹菜,添上些许调味料,用筷子搅动,美味的馅料就 完成了! 我回到自己的岗位上,开始包包子

拿着一片面皮,舀一勺馅料在面皮上,不多不少。用手捏合,一下、两下、三 下……一个句子就大功告成啦! 嘿嘿.最后一步--下锅! 将一整盘包子放入 蒸笼内,只听见沸腾的水"扑哧扑哧"地吹着小号。

我喜欢过春节,更喜欢准备年夜饭的家庭氛围,有年味、人情味,而且很浓。 作者系云师大附小金安校区六(4)班学生

关于牛姓的历史 和现状的研究报告

口牛怡丹

一、提出问题

我发现我们班只有我姓牛,所以我对牛姓姓 氏的历史和现状做了一次调查研究。

二、研究方法

- 1.查阅家谱和相关书籍。
- 2. 询问家人和身边同学。
- 3.通过互联网搜索资料。

二、咨料整理

- 1.来源:牛姓是中国十大古姓之一,牛姓的来 源较多,有的源于牛国,出自西周时期"牛医先生" 的封国;有的源于子姓,出自商王朝开国帝王成汤 的后裔;有的源于官位,出自西周时期官吏牛人;还 有的源于职业、改姓等。
- 2. 名人: 古代有东汉名将牛邯、隋朝大臣牛 弘、唐朝宰相牛僧孺,当代有老艺术家牛犇、著名主 持人牛莉、知名相声演员牛群等。

3.现状:全国牛姓人口约有220万,占全国人 口的().18%,在最新的百家姓排名中位列第113位。

四、研究结论

1.牛姓的历史悠久,来源多种多样,是中国十大 古姓之一。随着时代的变迁,如今牛姓人口数量位列 百家姓第113位,我们要保护和传承这种姓氏文化。

2."牛"在中国文化中是勤劳的象征,牛姓人才 遍布各行各业。与其姓氏一样,牛姓多勤苦劳作、 踏实肯干之人。我们要发扬习爷爷提出的"三牛" 精神:像孺子牛一样"为民服务"、像拓荒牛一样"创 新发展"、像老黄牛一样"艰苦奋斗",向着实现中华 民族伟大复兴的中国梦奋勇前进

作者系云师大附小文林校区五(9)班学生 指导老师:字舜萍

我的奶奶

□ 何思逸

我的奶奶有一头蓬松的卷发,有苗条的身材、 细细的腿,看起来一点儿也不像一位老奶奶。

奶奶很喜欢唱歌,不是一般的喜欢。每到 休息时,她都会带着我边听音乐边唱歌,我们别 提有多开心了! 奶奶还喜欢做菜,每天变着法 地给我做好吃的。每当我狼吞虎咽地把可口的 饭菜一扫而空时,奶奶都高兴得不得了

奶奶特别喜欢游泳,每年夏天来临时,奶奶都 会约上老友一起去游泳。老朋友们在一起,真快 乐! 放暑假了,奶奶带我一起去游泳。刚开始学 游泳时,我不敢下水,奶奶边鼓励我边示范标准动 作。慢慢地,我掌握了动作要领,像一条快乐的小 鱼,体验到了游泳的乐趣。我真正学会游泳后,有 时与奶奶比赛,有时则自由自在地畅游。

奶奶爱好广泛,热爱生活,永葆青春。我爱奶 奶,奶奶也爱我。

作者系云师大附小呈贡校区三(2)班学生

国宝大熊猫

□ 汤紫琳

在我们身边,有一种动物在地球上生活了至少 800万年,被大家称为"活化石"。它就是国宝大熊猫。

大能猫戴着一副墨镜 肥嘟嘟的身体上穿着一 件黑白相间的衣服,别提有多可爱了! 关于熊猫,有 一个小故事:一次,一个博物馆展出的标本上从左向 右写着"猫熊"二字,可大家却读成了"熊猫",后来人 们就把这种动物称为熊猫。

大能猫对食物很挑剔。它们虽然可以吃17 种价子,但平常只喜欢吃翠竹。竹子里的营养成 分不够,所以大熊猫偶尔会吃竹鼠之类的动物以 补充营养。现在,中国的大熊猫主要分布在四川、 陕西、甘肃等地。随着人工喂养技术的发展,大熊 猫的数量渐渐变多,保护工作有了明显成效。

憨态可掬的大熊猫,深受人们的喜爱。让我 们一起关爱大熊猫,关爱野生动物。

作者系云师大附小樱花语校区三(2)班学生